

Hay Impasse en el Grupo Contadora Dice Tenorio

(Por Ismael Beltrán Soano). — Existe un verdadero impasse en el proceso de Contadora, por la actitud del gobierno sandinista, que no se adhiera plenamente a los puntos contemplados en el programa de pacificación para Centro América, dice el Dr. Jorge Eduardo Tenorio, Ministro de Relaciones Exteriores.

A pesar de eso, Tenorio considera a Contadora como la vía para alcanzar la paz y que aún está en etapa resecable.

NINGUN CAMBIO CON NICARAGUA

Al hablar de las relaciones con Nicaragua, indicó que por el momento no ha habido modificación

favorable, pues El Salvador continuará con la línea de fiel respeto al principio de no intervención y a la auto-determinación de los pueblos.

Desgraciadamente, agregó, no podemos decir lo mismo de la conducta del régimen sandinista, y lejos de eso, todo parece indicar que se alejan cada vez más del esquema democrático pluralista.

Tenorio se lamentó de lo que está ocurriendo en Nicaragua y quisiera que se rectificase, pues todavía es tiempo. Aseguró que para él, la democracia es el mejor de los sistemas.

NINGUNA CONVERSACION

Más adelante dijo el can-

ciller que por el momento no se tiene planificada ninguna visita ni diálogo con los sandinistas, pero el gobierno salvadoreño está siempre atento a esa posibilidad, como lo está con todos los países del mundo. Con Nicaragua con más razón, porque son conside-

—Favor pase a la página 37.

No hay Dinero para Pagar a Profesores

El atraso en el pago de la cuota escolar correspondiente al segundo trimestre, está ocasionando problemas para el pago de personal docente e instructores del Instituto Técnico Industrial.

La Dirección de ese centro educativo se ha visto en el penoso caso de entregar un aviso a los maestros, en el que se les comunica que les cancelarán sus salarios hasta octubre, es decir, 3 meses de una vez, por falta de fondos.

Los padres de familia del ITI se comprometieron a pagar las cuotas escolares en forma voluntaria al terminar cada trimestre, para que sus hijos recibieran una instrucción completa, ya que el Ministerio de Educación no paga todas las plazas de maestros e instructores con que cuenta la institución para atender a 2.200 estudiantes de

—Favor pase a la página 37.



PIDEN DEROGACION. — Directivos de la Asociación Salvadoreña de Instituciones Educativas Privadas (ASIEP), solicitaron ayer en la Asamblea, la derogación del Decreto 544, que congela las cuotas escolares. Izquierda a derecha, profesores Santiago Echegoyén, Dra. María Julia Castillo, Ernesto Revelo Borja, Manuel Gutiérrez, Andrea Lazo de Angel, José Salvador Ferrufino y Alfonso Vega Retana.

Fundan Banco de Familia para Adopción de Niños

El Consejo Salvadoreño de Menores está organizando el primer Banco de Familia con que contará el país, en el cual estarán los datos que exige la ley para que una persona nacional o extranjera pueda adoptar niños salvadoreños.

La demanda de adopción de menores, de parte de familias extranjeras es grande en el país, pero los trámites engorrosos de nuestras leyes no permiten apresurar los mismos.

El gobierno de Canadá, por ejemplo, está sumamente interesado en firmar este mes un convenio

con El Salvador, mediante el cual las familias de aquella nación pueden adoptar menores con minusvalideces curables. Esta clase de solicitudes es la primera que se pre-

senta en nuestro medio, ya que lo común es que los futuros padres del niño adoptado exigen que se encuentren en buen estado de salud.

—Favor pase a la página 46.

Piden Derogar Decreto Congelación de Cuotas

Directivos de la Asociación Salvadoreña de Instalaciones Educativas Particulares (ASIEP), pidieron ayer en la Asamblea Legislativa, la derogación del Decreto 544, que mantiene congeladas las cuotas de escolaridad.

Desde 1980, a los colegios les impiden subir esas cuotas, a pesar del aumento constante en los precios que hay en el país.

La petición de descongelar cuotas, fue presentada

a la presidenta de dicho Organismo, Dra. María Julia Castillo, quien después de escuchar opiniones de los profesores, dijo que esa pieza de correspondencia sería conocida en la sesión plenaria de este día.

Por su parte, el profesor Ernesto Revelo Borja, presidente de dicha entidad, dijo que actualmente los maestros de los colegios privados están desprotegidos, ya que las instituci-

—Favor pase a la página 15.

Incremento en el Pago de Flete a Oriente del País

El pago de transporte de carga (trailers) hacia el Oriente del país, tendrá un incremento de 500 colones por gastos y riesgos del recorrido por la zona conflictiva.

El servicio de remolcación a las compañías navieras de Santo Tomás de Castilla (Guatemala) a San Salvador y viceversa, también sufrirá un aumen-

to por flete, declaran representantes de la Asociación Salvadoreña de Empresarios del Transporte de Carga.

Los transportistas han venido pidiendo un aumento a las navieras desde hace 3 meses, argumentando que las tarifas vigentes no compensan los gastos que ellos hacen en

—Favor pase a la página 37.

Deben Exigir Cédula a Aspirantes a Trabajos

Si las amas de casa tuvieran la previsión de exigir la Cédula de Identidad Personal a las personas que les solicitan trabajo como empleadas domésticas, se reducirían en gran número los casos de robo en los hogares, dice un funcionario municipal de San Salvador.

El descuido al contratar una doméstica y no exigirle ese documento, agregó, ha dado lugar a situaciones penosas y graves. Nada cuesta pedir con buenas maneras su Cédula

a una persona, en que consta su nombre completo, edad, oficio o profesión y su lugar de nacimiento, evitándose con ello los robos perpetrados por falsas empleadas cuya conducta las hace renuentes a legalizar su verdadera identidad.

Por otra parte, señaló, las empleadas domésticas muchas veces no le dan importancia a la Cédula de Identidad Personal y no se preocupan por obtenerla, hasta que se presentan ca-

—Favor pase a la página 46.

Licitación de CEL para Buscar Hidrocarburos

Para la exploración de hidrocarburos (petróleo y gas) en el zócalo continental de nuestro país, la Comisión Ejecutiva Hidroeléctrica del Río Lempa, ha convocado a una licitación pública internacional, informan en la CEL.

Este llamado a participar en el concurso de adjudicación de Contratos de Operación para la exploración y explotación de petróleo y/o gas natural, va dirigido a todas las empresas que en el mundo se dedican a este tipo de activi-

dades. Este aviso, dijeron, es la culminación de una etapa en el proceso iniciado en 1974, con una serie de estudios que justifican la realización de las perforaciones, como siguiente fase para la búsqueda de una solución a nuestro problema energético nacional y de una nueva expectativa en el campo económico para el país.

El pago de las importaciones de petróleo representa para El Salvador cerca de un 12% de sus in-

—Favor pase a la página 37.



Prof. Rubén Orellana.

Denuncian Asaltos en los Buses

Usuarios de la ruta 41 hacen un llamado a las autoridades para que presten mayor vigilancia en dicho recorrido, ya que se ha observado un incremento en el número de asaltos dentro de los buses.

Los ladrones operan en grupos de cuatro a cinco, colocándose dos en la entrada, dos en la salida y uno al centro, el que se encarga de sustraer tarjetas, arrebatar relojes, cadenas, etc. Se ha llegado al colmo de que, a pesar de que todos los usuarios se dan cuenta del atraco, no

—Favor pase a la página 22.

Si no Reforestamos el País se Volverá Desierto

Todos los salvadoreños, como las autoridades, deben darse cuenta de lo endurecida que está nuestra tierra, por culpa de los despiadados descuajes y que la han dejado sin agua y sin sombra, dice don Silvano Sánchez, presidente de los Amigos de la Tierra, al pedir que se realice un nuevo esfuerzo nacional en pro de la reforestación.

Basta hacer un recorrido, agrega, desde las alturas del Lempa al nor-

orienté, y nos daremos cuenta que esa zona ya casi es un desierto.

Aquí en la capital, dice el señor Sánchez, todos recordamos cómo era la Chacra, Santa Carlota, el Coro Viejo, el Coro Nuevo, La Toma de Aguilares que producían grandes cantidades de agua que hoy, apenas existen.

PERFORACIONES PARA ENCONTRAR AGUA
La falta de abasteci-

miento de agua para la capital obligó, hace 10 años, a perforar la tierra para encontrarla a 20 metros de profundidad, hoy hay que perforar hasta 100 metros y no se encuentra. Es tan aguda la escasez de agua que en plena estación lluviosa no nos llega ni siquiera para las elementales normas de higiene, continúa don Silvano Sánchez, tan pronto soplan los vientos de octubre desapare-

—Favor pase a la página 23.



PIDEN PROTEGER NUESTROS RECURSOS. — La Directiva de Amigos de la Tierra ha hecho un llamado a los salvadoreños para que protejan y restauren nuestras tierras, agua, flora, fauna. De izquierda a derecha, Lic. Ramón Ernesto Escobar, Atilio Hernández Reyes, Prof. Silvano Sánchez y Lic. Fidel Angel Blanco.